

# 一年“吃”进300万台废弃电子产品

这家拆解正规军顺利“拿证” 助力岛城“无废城市”建设

年“吃”300万台废弃电子产品，岛城唯一一家废弃电子产品处理正规军，顺利“拿证”。9日，记者从市生态环境局获悉，青岛海绿源循环科技有限公司近日从该局领到了全市首张废弃电器电子产品处理资格证书。该证副本详细载明了该企业处理废弃电器电子产品类别、各类别废弃电器电子产品处理能力、主要处理设施设备等经营信息。今后，这里面的数据将成为青岛海绿源循环科技有限公司处理废弃电器电子产品的标准和依据。

## 年拆解产能300万台废旧家电

海绿源公司位于莱西市姜山镇新能源汽车产业聚集区，是海尔智家全资子公司，本次申请处理废弃电器电子产品类别及规模为拆解冰箱、洗衣机、空调、电视机（CRT、液晶）、电脑（CRT、液晶）、监视器（CRT、液晶）。年拆解产能300万台废旧家电，改性造粒3万吨。

该项目对推进我市无废城市建设、助力低碳环保有重要作用，此前，青岛市生态环境局委托青岛市环境工程评估中心召开“废弃电器电子产品处理资格许可技术审查专家评审会”。市环境工程评估中心秉承改革创新精神，按照“作风能力提升年”要求，迅速组织推进，会议邀请了省、市五位精通废弃电器电子产品处理技术和设备、环境监测、生产安全等方面专家组成审查小组。专家组通过现场核查的方式，对项目工艺流程、生产设备及规范操作进行了检查；随后，



废弃电子产品处理线。

听取海绿源公司项目总经理关于项目情况的汇报，包括处理设施、处理能力、环境管理及未来产业规划四个方面。通过听取汇报内容和审阅相关资料，专家组针对项目的规范化工作提出了重要建议，并全票通过海绿源公司符合废弃电器电子产品处理资格许可条件。

## 提升废旧家电循环利用水平

当前，我国已经进入电器电子废弃物报废的高峰阶段，而大部分废旧电器电子产品没有进入正规回收渠道得到回收处理和再利用。海绿源公司废弃电器电子产品拆解示范项目，采用国内领先的环保拆解、分离、分类技术，将回收的废旧电器进行集中拆解，实现了资源的分类回收再利用，为促进全市资源综合利用、发展循环经济以及“无废城市”建设起到巨大作用。

如果你家的家电要换新，换下来的废旧家电要如何处理？挂到闲鱼上卖掉，让收废品的收走，参与商场的以旧换新活动，还是通过互联网平台估价后预约

上门回收？当前，废旧家电回收方式多元、分散，废旧家电经由个体商户、回收企业网点、互联网平台等回收渠道流入正规拆解企业和非正规拆解点。在实际的处理环节中，经正规环保拆解的废旧家电占比较低，大部分废旧家电经不规范拆解或翻新后进入二手市场，给消费者带来安全隐患。2020年，国家、山东省、青岛市相继出台政策，鼓励生产企业落实生产者责任延伸制，积极参与废旧家电回收和资源化利用。随着海绿源公司废弃电器电子产品拆解示范项目投入使用，青岛在废旧家电回收领域迎来“正规军”，进一步提升废旧家电资源循环利用水平。

## 实现行业首创推动提升环保意识

青岛海绿源循环科技有限公司拆解项目投产，将实现行业5大首创。在建筑方面，工厂采用绿色建筑设计，可以减少二氧化碳排放12万吨，相当于植树造林2783棵。在废气治理方面，工厂实现零废气排放。该工厂通过AI识别、大数据等技术，形成中央大脑，实时监测核查仓库、生产、设备、物料等数据，保证拆解过程的真实性、完整性、规范性，做到零差错、零漏项。与此同时，利用工业互联网和工业机器人技术，通过大数据采集及大数据智能分析，实现拆解生产从仓储管理、物流配送、产品加工、物料转运等全过程高度自动化作业。

后续，这一拆解工厂将持续拓展，由废旧家电拆解利用扩展到部件再制造、报废汽车、动力电池、贵金属提炼等再生资源范围，促进再生资源加工利用行业的规模化、规范化、清洁化发展。未来还将利用工厂的绿色化、智能化、数字化等优势为其他拆解企业及工厂赋能，促进拆解行业高质量发展。

基于该拆解工厂，还打造再循环产业生态环保基地，并对外开放学习，引导市民增强家电节能环保意识，提升废旧家电正规回收比例，做到“超期必回收、回收必正规”。同时聚焦青少年对于生态环境保护的社会实践及工业研学，建设生态环保教育基地，起到由点到面的再循环知识科普教育。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 赵顺顺

## 3000余个服务点位全标明 市南区政务地图让市民少跑腿

本报8月10日讯 “这个政务地图还真挺好用，去哪个部门、哪个窗口办事都标明得清清楚楚，问它比打电话方便多啦。”日前，到市民中心办理护士首次注册的苑女士说，之前她只知道可以到市南区行政审批局办理相关手续，后来听说市南区行政审批局微信公众号上设有政务地图，录入“护士”两字后，直接搜索到所有与护士有关的业务，并清楚显示她想办理的业务具体的办理地点、窗口及流程。

记者从市南区行政审批局了解到，政务服务地图汇聚了全市各级便民服务场所和银行网点3000余个点位，通过对接第三方地图，精准识别展示定位点周围所有政务服务站点名称、地理位置、实景照片、咨询电话、营业时间等信息，可以精准导航至路线最近、时间点最符合的办理地点；通过对办理事项关键词进行搜索，可一站式查询办理事项、一次性了解办事流程、办理流程、申请材料、办理时间等要素，方便企业、市民提前准备申请材料、合理安排办理时间，为企业群众办事节约了时间成本。

据介绍，“作风能力提升年”活动开展以来，市南区行政审批局着力推进行政审批数字化转型，提



升“智慧审批”水平，除政务服务地图外，还在全市创新开通咨询热线回拨服务，率先上线“民办非企单位审批”全流程数字化审批服务，加大电子证照签发应用，开展智慧审批技能培训，服务质效进一步提升。

下一步，市南区行政审批局将不断完善政务地图服务功能，加快推进行政审批“智能制证系统”建设，推出更多数字化审批应用场景，让办事企业、市民享受到更简化、更便捷的数字化政务服务。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵欣）

## 进“一扇门”办“两地事”

我市携手省内五地市实现企业跨市迁移“一次办好”

本报8月10日讯 “我们企业想从日照东港区迁到青岛市南区，只在市南区提交了一次材料，就办理完成了企业迁移和变更登记，不用在东港区和市南区两地跑动，真是省时省力。”拿到新执照的中登（山东）资产清算有限公司的刘先生高兴地说道。

据了解，以往企业办理跨市迁移业务，需先到迁入地申请取得迁移调档通知函后，再前往迁出地申请调档，等企业档案从迁出地寄到迁入地后，再到迁入地办理登记业务，一个业务要两地来回跑，企业档案交接、整个迁移手续办下来耗时近半个月。而刘先生本次申请办理企业迁移业务，经青岛市行政审批服务局与日照市行政审批服务局协调对接，依托综合业务平台，邮寄交接登记档案，实现了企业迁移就近交件、远程办理。

今年以来，青岛市聚焦企业迁移登记“往返跑”问题，积极推进企业迁移一件事及便利企业分支机构、连锁门店信息变更等省级“揭榜挂帅”试点任务，联合德州、泰安、日照、潍坊、滨州等地市规范省内企业迁移登记工作流程，印发《企业省内迁移“一件事”实施方案》，建立线上线下融合推进工作机制，将原先的迁入、迁出、调档、变更四个环节，整合为一个环节，实现企业省内跨市迁移登记可在迁入地、迁出地自由申请。

在此基础上，青岛市不断延伸服务链条，与德州、泰安、日照、潍坊、滨州等地市建立内部沟通机制，对于跨地市经营的拥有多家分支机构、连锁门店的企业申请进行信息集中变更的，工作人员可将变更信息传递给分支机构、连锁门店所在的县级行政审批局业务办理人员，进行集中统一变更，极大简化了办理流程，压缩了办理时间。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）